

## 在下雨的时候



在下雨的时候/到小径中去走走/被雨拥抱过的泥土/一定是清凉又柔软的/炫耀着色彩的花儿/一下子垂下了头/不再忙碌的小蚂蚁/慢慢回到了巢里/向左走,向右走/然后把巢搬去高处/抖去水珠的青蛙/在荷叶上自在歌唱/把它的叫声/顺着风声飘向远方

到小径中去走走/在下雨的时候/赤着脚,打着伞/踏着水洼,走过小溪/乌云挡住了太阳/溪水在雨中荡出波纹/看叶子上的水/它也在玩耍

南通市北城小学四(15)班 刘芷嫣  
指导老师 陈勇霞

## 有趣的南山竹海之旅



期盼已久的“五一”假期终于来到了！我和爸爸妈妈一起去了风景秀丽的溧阳。在那里，我们游览了青翠欲滴的南山竹海。

那天天朗气清，惠风和畅，正适合出门游玩。我们坐上观光车进入景区，一路上看到了许多美景：魅力十足的舞蹈、轻盈有趣的竹筏、活泼欢快的溪水……要说最有意思的当数找竹笋了。我和妈妈“不走寻常路”，直接钻入生机勃勃的竹林中。一棵棵笔直挺拔的翠竹，仿佛一根根挥动的登山杖，带着我们在竹林间轻快地穿行。

南山竹海还有一条非常好玩的登山步道，叫“增寿之道”。一听这名字，就感觉特别有意思。这条步道一共1200米，每隔一段距离，就会介绍一个关于年龄的古称，从0~1岁的“襁褓”到150岁的“花甲两轮半”，好多有意思的词语就跟小竹笋一样，一个个地从眼前冒出来，里面居然还有很多拆字题和数学题。现在就让我来出几道题考考大家吧！第一题：茶寿是多少岁？把“茶”字拆开，草头代表两个十，中间的“人”分为“八”，底部的“木”则由“十”和“八”组成，中下部相连为“八十八”，再加上上部的“二十”，大家算算是不是等于108岁？第二个问题：米寿为什么指的是88岁？没错，把“米”字拆开就是两个“八”和一个“十”，得到“八十八”。最后一个问题是：99岁是什么寿？这个就更简单了，99岁就是“百岁减一”，“百”字去掉“一”就是“白”字，所以99岁就是白寿。怎么样，是不是很有趣？

这次南山竹海之行，我学到了很多有趣的知识，真的太有意思了！

南通市北城小学三(15)班 黄梓睿  
指导老师 季敏

## 找春天



春天来了！春天来了！

中午，倪老师带着小朋友们走出教室，寻找春天。映入眼帘的是，垂丝海棠轻舞着枝头，柔嫩的花瓣在春风中摇曳身姿，美丽如诗。高大的玉兰树上结满了花骨朵儿，全身毛茸茸的，很多饱胀的已经开花了。

我们沿着小路走着，来到了学校的后花园，颜色艳丽的紫荆花欢迎着我们的到来。我看到一条布满浮萍的小河，倪老师告诉我，这就是我们校歌中提到的小小未名湖。未名湖的周围开着美丽的野花，郁郁葱葱的草地里偶有几只可爱的小蘑菇探出头来。看着眼前这般生机勃勃的景象，我不禁联想到一句谚语：“一年之计在于春，一日之计在于晨。”看来，我找到春天了！

南通市北城小学一(23)班 杨张铃泠  
指导老师 倪菁

## 我的一家



我们是个幸福的小家，家里有3个小可爱：爸爸、妈妈和我。

我的爸爸是赚钱小能手。妈妈是颜值担当，

温柔善良。我是一个活泼的宝贝，家里气氛的担当。假期的时候，我们经常一起做饭、一起野餐、一起旅游……每次出门，我和妈妈都要精心准备很多东西，爸爸就是勤劳的司机。我们一起去过很多城市，我记忆最深的是厦门，那里有很多各种形状的小岛。在蓝蓝的天空下，我们开心地在沙滩上追跑打闹，一起捡贝壳、堆沙堡……我们玩得很开心，还吃了各种各样的美食。我们真是幸福的一家子！

南通市北城小学二(1)班 王紫凝  
指导老师 张麟凌

## 我的梦想

从前，我的梦想是当一只小小蜗牛，背上房子去各地旅游，无拘无束；后来，我的梦想是做一名天文学家，乘着飞船到太空探索；现在，我明白了，梦想不是空想。

小蜗牛只有坚持不懈，才能一步一步越走越远；科学家只有刻苦钻研，才能一点一滴创造奇迹。

梦想，它就像一盏明灯，指引我前进的方向；现在，我只有好好学习，才有希望实现梦想！

南通市北城小学一(9)班 孙钱煜  
指导老师 沈钰

## 快乐的五一

放假啦！我和爸爸妈妈回到了老家，妈妈告诉我五一劳动节是为了表达对劳动者的敬意和感激。于是，我自告奋勇地承担了烧烤的任务。

我喊来了我的哥哥和妹妹作为帮手，哥哥负责翻面，我和我的妹妹负责给食物刷油。油往下滴的时候，哎呀，好大的烟啊！只一会儿，食物变得金黄，耳畔不断传来吱吱的声音，烧烤终于烤好了。品尝了我们的手艺，大家都赞不绝口！看见大家吃得如此开心，我感到特别满足，真是一个完美的假期！

南通市北城小学一(4)班 石雨欣  
指导老师 蔡雨恬

## 卫生小能手

放学后，小红、小方、小明和小华在教室里认真地打扫卫生。有的在努力地擦黑板，有的拿着抹布在桌子上上来回擦拭，还有的弯着腰在拖地，他们忙得热火朝天。通过大家的合作，黑板被擦得干干净净，桌子被摆得整整齐齐，教室里像被施了魔法一样焕然一新，真是让人赏心悦目！

老师表扬四人为“卫生小能手”，他们听了自豪不已！

南通市北城小学一(26)班 钱辰桦  
指导老师 丁贝贝

## 下雨

下雨啦！我穿着雨衣雨靴出门啦！

天空是灰色的，有点雾蒙蒙，远处的高楼看不见了。

小雨点儿落下来，下得快了，便连成了线。有的落在我身上，一点儿也不疼，像是在给我挠痒痒。有的落在树枝上，像是倒挂着的水晶球，一排排，整整齐齐。它们在努力长大，风一吹，大家便一起跳下去，消失在泥土里。有的落在花瓣上，打乱了小花刚梳理的发型，惹哭了它呢。凑过去瞧瞧，小雨滴像是个放大镜，都能看到花瓣上的纹路呢，真是神奇！有的落到水坑中，圆圆圈圈，一个挨着一个，绽放在水面。

道路上，大家都匆匆忙忙地赶路，像是被雨追着跑。慢慢走，不要急，雨天也很美呀！

南通市北城小学一(21)班 汤雯溪  
指导老师 张灿雯

## 寻找夏天

夏天，夏天，你在哪里/我藏在火辣辣的太阳里/我藏在绿油油的西瓜里/我藏在荷叶上的露珠里/我

藏在小知了的歌声里

啊，热情活泼的夏天/你可以多陪我玩一会儿吗

南通市北城小学一(24)班 李嘉妍

指导老师 冯淑婷



## 一场游戏

5月1日，我和妈妈、弟弟还有楼下的邻居一起去万达广场的乐园玩。

万达广场的老师给我们猜了一则谜语，我们都猜谜底是口香糖。老师给我们讲了游戏规则，当他说“口香糖”，我们就回答：“黏哪里？”老师继续说：“黏四个头、黏六只脚……”说完，我们开始了游戏。第一局出局了三个人，第二局出局了四个……最后，我们赢得了奥特曼套装，带着玩具，开开心心回家了！

南通市北城小学一(21)班 杨悠悠  
指导老师 张灿雯



## 立夏

今天是立夏，立夏要吃蛋。

与其说我最喜欢的是吃蛋，不如说是斗蛋了。今天一早，外婆煮好蛋，我和姐姐就迫不及待去画彩蛋了。姐姐画了个哆啦A梦，我画了个孙悟空。然后是斗蛋环节，毫无悬念我赢了。所以果然还是咱中国的神仙更加神通广大呐！

南通市北城小学一(17)班 邱琬然  
指导老师 刘云



## 想念爷爷

那天，我和姑姑一家约着去飞悦农场采摘草莓。我看又大又红的草莓，忍不住吃了一颗，真的好甜啊！我对妈妈说：“妈妈，我要给爷爷奶奶带点草莓回去！”话音落下，我却沮丧地低下头：“可惜爷爷吃不到了。”妈妈轻轻地摸了摸我的头，安慰我说：“可以给爷爷吃啊，放在爷爷的灵位前就可以了。”

我的爷爷离开了我们，我再也听不到他和蔼地叫我“小孙女”了。前些日子，清明的时候，我问妈妈：“为什么清明节要下雨？杜牧也说‘清明时节雨纷纷’呢？”妈妈说：“雨水是思念去世亲人的眼泪啊！”那时候我还不明白，但是现在我懂了。因为一想到爷爷，我就忍不住流下泪来。

我想念我的爷爷，永远忘不了爷爷对我的爱！  
南通市北城小学一(15)班 潘玥萌  
指导老师 赵丹



## 清明果

清明这天，我从家里带了一个豆沙馅儿的清明果来到学校，它的个头小小的，和我的小拳头差不多，是青绿色的。我定睛一看，清明果的外皮中点缀着一些深绿色的“小颗粒”，就像夜空中嵌着点点繁星，虽不起眼但我十分好奇，老师告诉我，这小颗粒其实是新鲜的艾草榨汁后的碎叶，清明果的外皮便是艾草汁混合糯米做成的。难怪清明果摸起来软软的，闻起来还有一种特殊的清香。

我一边听老师讲伍子胥的故事，一边小心翼翼地打开清明果的包装，生怕把它的馅儿弄破了，咬一口这绿莹莹、油亮亮的小家伙，真是又黏又甜，不仅回味无穷还幸福感满满。

清明节吃清明果既是传统习俗，又意味着迎接春天的到来。清明果就像春姑娘送给我这只小馋猫的礼物，它既是大自然的馈赠，也是我们祖先智慧的结晶。

南通市北城小学一(23)班 王子乐  
指导老师 倪菁



南通市北城小学

组稿老师 李艳